

# 唯阅读、运动与艺术不可负 合肥四中举办系列读书活动

春和景明，万物新生，如同青春一样绚烂，莫负春光；纸短情长，书韵氤然，如同生命一样深邃，莫负书香。

在第25个世界读书日之际，合肥市第四中学第二届“书香景贤”杯读书系列活动正式启动。4月23日上午，在疫情防控措施全面到位的前提下，合肥四中在景贤书院举行了读书日活动启动仪式。

“行走于世界，我们每一个人难免遇到困难和困境，该怎么面对？希望你们从这本书里能看到精神的力量。万物皆有隙缝，那是光进入的地方，希望我们能以积极昂扬的姿态向前迈进。为爱而生，向美而行，向着太阳生长。”图书交换活动中，合肥四中校长吴英明将俞敏洪写的并亲笔签名赠书《我曾走在崩溃的边缘》，送给了高二年级部，放在高二年级阅览室，与全体师生共勉。

《心理韧性的力量》《我这样走进一流大学》《过过儿时之瘾》《人类简史》《我喜欢生命本来的样子》……在四中景贤书院的书架上，记者看到了很多好书，既有校长和老师推

荐的，也有学生推荐的。据了解，读书日图书交换活动，师生们可以选择一本推荐的书籍，用明信片写上寄语、读书感悟或推荐理由，将明信片夹在书中，放到交换展架上，供人挑选。同时，自己也可以从展架上拿走一本想阅读的书，当然书中也有它的推荐者留下的明信片寄语。

此外，合肥四中还开展了“捐出你的阅读时间”阅读打卡公益活动。参与师生将作为阅读志愿者，可以到学校图书馆签到阅读，每个人每阅读的一小时等值于一元人民币，由校团委付款将所有阅读志愿者捐赠的阅读时间转化为相应的金额，累计金额将捐赠给疫情灾区或者购买防疫用品捐献给本校。每位阅读志愿者将获得一张阅读时间捐赠收据。

据了解，合肥四中复校伊始便倡导“唯阅读、运动与艺术不可辜负”的理念，此次系列读书活动提倡读书与书写，让师生一起分享读书的乐趣和见解，既展示了合肥四中师生热爱读书、积极向上的精神面貌，也将促进师生之间的交流与学习。

□ 袁芳 裴启超 记者 谢静



## 合肥市明珠小学启动“2020线上读书节”活动

4月20日，合肥市明珠小学各学科“2020线上读书节活动”正式启动，语文、数学、英语学科都分别开展了别出心裁、丰富多彩的线上读书活动。

语文教研组线上读书会，体会阅读之乐，品语文味道，绘精品佳作。有的学生为自己喜欢的图书绘制连环画，有的学生给手边读物配上精美插图，有的学生选择绘制一份阅读思维导图；数学组开展“读书节”活动，

有的学生绘制手抄报，版面布局合理，字体美观，内容蕴含科学的数学道理；英语组读书节活动的主题是英语阅读口语风采展示和手抄报展示。各班级学生都踊跃参加，精心准备，展示了自己的英语风采。

明珠小学“2020线上读书节活动”，鼓励学生以多彩形式展示自己阅读所得，享受读书的乐趣。

□ 陈红 李玲 潘爻

## 蜀山区召开劳动教育创新实验校工作促进会

近日，合肥市蜀山区劳动教育创新实验校工作促进会在琥珀中学教育集团五里墩校区会议室召开。此次会议旨在整合区内研究力量，以小组形式、网格化推进劳育工作发展，提高劳育研究效率。会上，牵头校负责人、琥珀中学五里墩校区执行校长梁蕾为小组成员解读了相关文件，明确了劳动教育工作小组化合作的目的，初步建立小组工作机制。同时，梁蕾校长建议成立各校劳育工作负责小组，并积极搭建沟通交流的小组

内部及外部平台。

接着，劳动教育工作小组进行了组内讨论，由牵头校政教处主任沈国淮主持。各校分别介绍了目前劳育现状、困惑及下一步工作思路。本次会议最后，牵头校与成员校一同拟定了小组活动行事历，确定了本学期小组会议的主题、时间及地点。会后，牵头校负责人还邀请小组成员参观了学校农艺社的菜园，探讨了劳动教育的重要性以及今后的工作思路。

□ 蔡竹平

## 瑶海区中小学积极开展“世界地球日”主题活动

“保护地球，从我做起”。4月22日是第51个“世界地球日”，瑶海区多所学校开展了“世界地球日”主题教育活动。

蚌埠路第二小学开展了“珍爱地球，人与自然和谐共生”主题实践活动，通过画一画（给地球妈妈画一张画）、查一查（地球所遇到的环境问题）、说一说（地球的三大生态系统）等活动，鼓励同学们争当保护生态的小卫士和环保宣传的小使者。

瑶海实验小学开展了“珍爱地球 人与自然和谐共生”主题活动。二年级的同学们利用废旧纸箱、报纸等

旧物，制作出精美的“礼物”。

蚌埠路第四小学二（2）中队开展了主题班会。同学们观看环境日益污染严重的视频，学习相关知识，并积极参加“变废为宝”手工制作。同学们纷纷表示，人人都要积极投身到保护地球的行动中来。

合肥市少儿艺术学校通过主题队课普及生态、环保的知识，鹿鸣广播站推出世界地球日专题节目，同学们积极动手制作主题手抄报，呼吁大家一起行动，践行低碳生活理念。

□ 杨文 蒋娟娟

## 包河区教育体育局:开展校车检查暨安全管理培训

4月22日，包河区教育体育局开展了包河区校车安全管理培训暨校车安全检查活动。活动由包河区教育体育局、包河交警大队及包河区疾控中心联合组织开展。培训开始前，包河区交警大队警官对各单位校车状况及相关证件进行了细致全面的检查。培训会上，包河交警大队从“四员”“三证”“两举措”三个方面对相关人员进行培训；包河区疾控中心从驾驶员、随车照看人员健康摸底、校车消毒、通风、物资保障、健康人员培

训等方面以及疫情防控期间校车运行操作流程进行了具体指导；区教体局法制安全科结合合肥市校车监管平台月报内容对校车运行过程中可能出现的违规行为进行了逐条解读，提出具体要求。

包河区教体局副局长吴家良指出，校车驾驶员和随车照看人员要增强责任意识，按照要求做好各项工作，今年校车运行中出现的违规行为将严肃处理，直至停运。

□ 汪陈超

## 合肥市新安江路小学:社区学校通力协作助力平稳复学

4月22日，合肥市瑶海区红光街道党工委副书记、办事处主任刘庆春带领办事处、社区相关部门人员到合肥市新安江路小学现场办公，研究解决学生上学放学期间安全防范及校园周边交通秩序整治等工作。相关部门一起对学校门前区域、周边区间道进行实地走访查勘，针对该路段实际情况，现场沟通交流、分析研判，制定相应工作措施。

设置引导标志，联合交警部门设置车辆通行时间，增派交警、城管、防控人员在上学放学高峰时段联合执勤等方式，因地制宜区划校门前空间场地功能。加强校园周边道路动静态交通管控，维护良好交通秩序。加强社会共建协作，持续推进防疫防控、交通安全宣传进校园进社区，切实提升学校师生、家长安全防范意识和能力水平，携手共筑学生安全屏障。

□ 葛新磊

## 合肥双岗幼儿园教育集团(悦城分园)师幼线上交流读书

为丰富宝贝们的宅家生活，架起线上互动桥梁，连接家园、师幼、同伴间的亲密情感，恰逢第25个世界读书日之际，依托阅读这一园本特色，合肥市双岗幼儿园教育集团悦城分园开展了以绘本故事为主题的“悦享云端”师幼线上交流活动。

活动中，老师为宝贝们讲述了有趣的绘本故事，许久没有听到老师讲故事的孩子们，听得越发入神。接下来是宝贝们的时间啦！中班的哥哥姐姐精心准备自己最爱的故事书，绘声绘色地进行分享，赢得了老师和小朋友们的阵阵掌声。小班的孩子们也大胆地向同伴推荐自己喜欢的书籍。同时，老师也针对幼儿讲故事中出现的一些问题，如忘词、语速快等，提供了一些方法和策略。

双岗幼儿园教育集团悦城分园始终坚持以阅读为园本特色，今后将继续多开展此类型的活动。让孩子爱上阅读，从小养成爱思考、爱读书的好习惯。让阅读陪伴一生，阅润童心，悦动童年！

□ 高洁

## 妈妈脚上的疤痕

□ 一六八玫瑰园学校六(7)班  
王仕祺 指导老师 计国红

每当我翻开记忆的相册，那一次经历，总是又浮现在我眼前。那是春节前的一天，爸爸的生日。远在外地的爷爷奶奶都赶了回来，一家人其乐融融。妈妈亲自掌勺，烧了整整二十盘菜，餐桌似乎都承受不了，吱吱作响，我们只好把盘子使劲往里推，防止菜汤洒到地上。

尽管我们做得如此周道细致，不幸还是发生了。准备开饭的时候，我向餐桌奔去。突然，脚下被一根电线绊了一跤。这一绊不要紧，那根连着电源的火锅插头线，一下子把桌上的火锅扯得翻倒下来，滚烫的汤汁正浇在妈妈的脚跟上。她倒在地上，哭喊着。

事情发生得太突然，家人都被吓到，面面相觑，乱成一锅粥。我从地上爬起来，恐惧和惊愕遍布了全身，双腿几乎软得没有力气……我用双手捶打着自己的头，泪水从眼眶流出来。

爸爸搀扶着妈妈下楼，然后背着她去了小区的诊所。之后的几天里，妈妈就在楼下治疗，但伤势没有出现好转，爸爸只得带着妈妈去了治疗烫伤最好的医院，经过一段时间，终于慢慢好了起来。等到基本恢复，半年时间过去了。这段时间里，我度日如年，经常无法控制自己的情绪。迷惘间，世界仿佛披上了一层纱……

至今，两年过去了，妈妈的烫伤早就治好了，可只要看到她脚上留下的那块疤痕，就会想起那次闯祸的情景，五味杂陈，更多的是内疚。